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Apresentação


Uma das mais importantes questões ambientais da atualidade é a imensa produção de resíduos pelo homem, que já encontra grandes dificuldades, em muitas partes do Planeta, para dar solução ao tratamento e à destinação final do lixo, pelo impacto que causa na tríade básica da vida, representada pela Água, Ar e Solo.


Por outro lado, os resultados de pesquisas acadêmicas vêm se constituindo, cada vez mais, em importantes instrumentos na tomada de decisões político-administrativas em situações urbanas, principalmente nos países do Norte. Mais especificamente, a produção do conhecimento científico na área de resíduos vem sendo incrementada nas últimas décadas, graças à expansão do ensino universitário e do incentivo ao desenvolvimento de investigações acadêmicas, que vêm ganhando espaço nesse meio.  


No Brasil, mais precisamente no estado de São Paulo, um pequeno grupo de pesquisadores reunidos em torno dessa questão, trabalhou na organização de um Fórum que pudesse propiciar uma integração e troca de idéias sobre diversas condições relacionadas ao gerenciamento de resíduos urbanos, de natureza sólida ou líquida, e oriundos de diferentes fontes geradoras.


Assim, foi organizado o I FÓRUM DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS PAULISTAS sobre CIÊNCIA E TECNOLOGIA EM RESÍDUOS, visando criar condições para que os pesquisadores das instituições USP, UNICAMP, UNESP, UFSCar, IPT e IPEN pudessem se conhecer melhor, assim como às pesquisas geradas por eles, nas áreas de resíduos, saúde, educação e ambiente, constituindo-se num espaço acadêmico inédito, congregando um dos maiores pólos de ensino e pesquisa no país. Desse modo, o evento visou contribuir, além da difusão e intercâmbio de conhecimentos científicos e tecnológicos, promover a cooperação entre esses pesquisadores, com vistas à extensão dos seus resultados à sociedade, e na busca do desenvolvimento sustentável, em consonância com os ideais de preservação de uma melhor qualidade de vida.  

Por essa razão, e, considerando-se o fato de se tratar de uma experiência pioneira nessa área, com esse objetivo, optou-se, nesse primeiro Fórum, por reunir apenas pesquisas oriundas das instituições envolvidas com a organização do evento.  


A apresentação dos resultados de pesquisas foi organizada em 19 sub-temas na área de resíduos, com a finalidade de dar melhor visibilidade aos pesquisadores sobre os tipos de pesquisas a serem apresentadas. 

Os resumos de pesquisas apresentados por docentes e alunos dos cursos de pós-graduação de diferentes áreas de conhecimento, dessas instituições, foram em número de 176, dentro de três eixos temáticos, abrangendo: Política e Gerenciamento de Resíduos, Tecnologia em Resíduos e Participação, Cidadania e Ambiente. Os 19 sub-temas selecionados foram definidos com base nas diferentes áreas de atuação científica com resíduos urbanos e rurais, abrangendo uma grande variação de pesquisas, com diversidade de enfoques teórico-metodológicos, permitindo uma visão do que vem sendo produzido nesse campo nas instituições envolvidas.  

A interdisciplinaridade também merece um destaque nos resultados desse trabalho de compilação dos resumos apresentados à Comissão Técnico-Científica do Fórum, mostrando um avanço das pesquisas, também nesse contexto, além da busca de novas tecnologias voltadas para a solução dos problemas decorrentes da geração de resíduos pelo homem.

Certamente, este exemplar não retrata o universo das pesquisas produzidas nas instituições participantes, mas pode nos remeter a uma avaliação positiva do esforço que vem sendo feito pelos pesquisadores na área de resíduos, posto que nem sempre contam com grandes apoios técnico-financeiros para o desenvolvimento de suas pesquisas, demonstrando, ser essa, uma área de grande interesse acadêmico, político e administrativo.
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